

Швейцарцы на пороховой бочке | Des Suisses assis sur un baril de poudre

Author: Лейла Бабаева, [Митхольц-Кандергунд](#) , 28.02.2020.



(© rts.ch)

В деревне Митхольц (кантон Берн) находится старый склад боеприпасов, на котором может прогреметь взрыв. Министерство обороны намерено исправить ситуацию.

Les habitants de Mitholz dans le canton de Berne vivent depuis longtemps près d'un dépôt de munition où une explosion n'est pas exclue. Le Département fédéral de la défense, de la protection de la population et des sports veut corriger la situation.

Des Suisses assis sur un baril de poudre

Подземный склад боеприпасов в Митхольц был построен во время Второй мировой

войны. В ночь с 19 на 20 декабря 1947 года здесь прогремели взрывы, унесшие жизни девяти человек и сильно повредившие десятки домов. Со склада вывезли часть груза, однако полную очистку сочли слишком опасной; сегодня в этом месте до сих пор находятся около 3500 тонн боеприпасов. В двух отчетах, представленных в 1949 и 1986 гг., говорится о том, что вероятность новых взрывов не исключена, однако в этом случае следует ожидать лишь небольших повреждений внутри самого склада. По результатам оценки риска, проведенной в 2018 году, стало ясно, что новый взрыв может нанести гораздо больший ущерб, чем предполагалось раньше.

25 февраля этого года министерство обороны Швейцарии (DDPS) [сообщило](#) о начале консультаций касательно полной очистки склада. Жители близлежащих бернских коммун Кандергрунд и Кандерштег должны выразить свое мнение по этому вопросу до 31 марта, местные власти могут сформулировать свою позицию до 17 апреля. DDPS не исключает возможность эвакуации жителей деревни Митхольц (всего около 170 человек) на срок не менее десяти лет. Впрочем, это случится не ранее 2031 года, когда закончатся подготовительные работы. Другая важная задача – обеспечить безопасность автодороги, соединяющей Кандергрунд и Кандерштег. Вероятно, на время работ по вывозу боеприпасов со склада придется построить новую дорогу, подальше от Митхольца. Также потребуется установить защитное сооружение вдоль проходящей в этой зоне железной дороги, которую эксплуатирует компания BLS. Общая стоимость проекта может превысить 1 млрд франков, информирует телерадиокомпания RTS.

Возможно и другое развитие событий: если по результатам новой оценки станет ясно, что задача невыполнима или слишком опасна, то склад, скорее всего, завалят камнями. Добавим, что это место находится под наблюдением: специальные датчики и камеры фиксируют выделения газов, изменение температуры и движения скалистых пород, также разработан план экстренного реагирования, отмечается на сайте министерства обороны.

Отметим, что местные жители давно привыкли к постоянной угрозе новой катастрофы. Ферма, принадлежащая семье Кюнци, расположена в нескольких метрах от входа в подземный склад. В 1947 году от взрывов погибли несколько членов этой семьи. Козетт Кюнци собрала множество материалов, связанных с историей склада, чтобы о катастрофе помнили ее дети и внуки. Фермеры философски относятся к сложившейся ситуации, однако переживают по поводу того, как предстоящий вывоз боеприпасов может повлиять на их жизнь.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Боеприпасы на дне Лемана](#)

[2 миллиарда на армию и списание самолетов](#)

[Армия Конфедерации перейдет на отечественное продовольствие](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-na-porohovoy-bochke>